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Inleiding 

In het Historisch Archief Westland te Naaldwijk bevinden zich een aantal protocollen van 

transporten en schuldbrieven van Wateringen. Inv. nr. 37 bestrijkt de periode 1669-1681. Door 

verbleking en minder duidelijk handschrift waren de laatste tientallen folio’s lastiger te lezen en 

verdient het zeker aanbeveling het origineel te raadplegen als hieruit gegevens gebruikt worden. 

Deze bewerking geeft korte regesten van alle inschrijvingen uit dit protocol. De nummers tussen 

[ en ] verwijzen naar de digitale foto’s die gebruikt zijn voor de bewerking. 

De regesten zijn kort gehouden en daarom is in het origineel meestal meer informatie te vinden 

zoals belendingen en renten die jaarlijks betaald moeten worden. 

Als u gegevens uit deze bewerking gebruikt voor genealogische of historische doeleinden, dient 

een verwijzing naar deze bewerking vermeld te worden. Bij gebruikmaking van gegevens uit 

deze bewerking ten behoeve van publicaties, in welke vorm dan ook, moet een adequate 

bronvermelding naar deze bewerking worden vermeld. 

Voor vragen, opmerkingen en correcties kunt u contact opnemen met de bewerker, Teun van 

der Vorm, Zoetermeer (t.vandervorm@ziggo.nl). 
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[9823] 

f. 1 d.d. 9-7-1669: Juffrouw Maria Bick weduwe van de heer IJsbrant Roos wonende tot 
Rotterdam bekende verkocht te hebben aan Arij Jochemsz. Sonnevelt onze inwoner een 
boomgaard groot omtrent 5 hond zijnde geestelijk goed gelegen in het dorp van Wateringen. 

[9825] 

f. 2v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9826] 

f. 4 d.d. 9-7-1669: Arij Jochemsz. Sonneveld onze inwoner bekende verkocht te hebben aan 
Hendrick Pietersz. Wijtman mede onze inwoner een huis en erf in het dorp van Wateringen. 

[9828] 

f. 5v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9829] 

f. 7 d.d. 9-7-1669: Hendrick Pietersz. Wijtman bekende verkocht te hebben aan Angenietje 
Leendertsdr. weduwe van mr. Pieter van der Prins mede onze inwoonster een huis en erf in het 
dorp van Wateringen. 

[9833] 

f. 8v d.d. 9-7-1669: Jan Arentsz. van der Does wonende op Honselersdijk bekende schuldig te 
wezen aan de heer Adriaen Copmoijer procureur voor het Hof van Holland de som van 1200 
car. gld. ter zake van geleende penningen. 

[9834] 

f. 9v d.d. 19-7-1669: De heren Abram Hooghboot en Frans Adriaensz. van Leeuwen regenten 
van het Hofje van Jerusalem te Leiden als authorisatie hebbende van de heren van het gerecht 
van Leiden d.d. 17-7-1669 bekenden verkocht te hebben aan de heer Bonefacius van Vrijbergen 
ordinaris gedeputeerde ter vergadering van de Staten Generaal wegens de provincie van 
Zeeland een partij weiland gelegen in Wateringen groot volgens meeting 451 roeden. 

[9835] 

f. 10v d.d. 19-8-1669: Jonkheer Nicolaes Tesman van Teijlingen bekende schuldig te wezen aan 
de heren collateuren van het Mannen Provenshuis tot Alkmaar gefundeerd bij heer Dirck van 
Boshuijsen zaliger een som van 350 gld. van Johan Hanneman rentmeester van dezelve heren 
ontvangen in presentie van Dirck Vrancken van Sweth om te gebruiken op interest. 

[9836] 

f. 11v d.d. 24-8-1669: Cornelis Cornelisz. van Dorp metselaar onze inwoner bekende schuldig te 
wezen aan Jan Gijsbrechtsz. van der Loos bakker mede onze inwoner de som van 600 car. gld. 
uit cassatie van een obligatie inhoudende gelijke som van d.d. 11-10-1668 gepasseerd voor 
notaris Jacob Spoors tot Delft en 300 gld. over leverantie van brood. 



[9837] 

f. 13 d.d. 24-8-1669: Adriaen Gerritsz. Kleij onze mede broeder in officie bekende uit kracht van 
authorisatie geinsereerd in het contract van koop van 1 morgen 5 hond 25 roeden land gelegen 
in Hazerswoude in de Rijnenburgerpolder door de heer en mr. AntoniTesman advocaat voor het 
Hof van Holland, de heer Cornelis Tesman van Teijlingen voor hem zelf en vervangende zijn 
zuster juffrouw Maria Tesman, juffrouw Catharina Tesman en juffrouw Elisabeth Tesman, 
mitsgaders de heer Nicolaes Tesman van Teijlingen voor hen zelf en vervangende de heren 
Jacob en Antoni Tesman als verkopers ter eenre en de heer Johan de Cocq doctor in de 
medicijnen ter andere zijde gepasseerd voor Willem van Millert notaris in ’s Gravenhage d.d. 2-
7-1669 voor de waring van de portie van de voorn. heren Jacob en Antoni van Teijlingen in de 
voorsz. 1 morgen 5 hond 25 roeden land ten behoeve van dezelven speciaal verbonden te 
hebben de voorn. verkopers portie in omtrent 15 morgen land gelegen in Wateringen bij hem 
comparant althans gebruikt. 

[9838] 

f. 14 d.d. 15-11-1669 [te Honselersdijk] en 19-12-1669 [te Wateringen]: Balthasar van der 
Heijnkens onze secretaris als curator door het gerecht van Honselersdijk over de nagelaten 
boedel van Huijgh Jansz. van der Elst bekende na openbare opveiling op 5-11-1667 verkocht te 
hebben aan de heer Franco Graswinckel in huwelijk hebbende juffrouw Catharina Hogenhouck 
en alsnu vermits het overlijden van de voorn. juffrouw Hogendijck aan haar erfgenamen op te 
dragen, ten eerste een huising en erf in Honselersdijk wezende erfpacht volgens de 
erfpachtbrief d.d. 1-5-1618. Nog een stal en erf in de ban van Wateringen. Nog een marktschuit 
met de toebehoren vandien mitsgaders een grote eikenhouten tafel en een bank. Verwijst naar 
vorige opdrachtbrief d.d. 4-6-1632. 

[9840] 

f. 15v d.d. 19-11-1669: Balthasar van der Heijnkens onze secretaris als curator door het gerecht 
van Honselersdijk over de nagelaten boedel van Huijjgh Jansz. van der Elst bekende na 
openbare opveilig op 5-11-1667 verkocht te hebben aan sr. IJsack van der Burgh in zijn leven 
zakenkoper tot Delft en nu op te dragen aan juffrouw Maghtelt de Glardes weduwe en 
boedelhoudster van de voorn. Van der Burgh een huis en erf op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen. 

[9841] 

f. 16v d.d.19-11-1669: Sr. Carel Dissius koopman te Delft als procuratie hebbende van juffrouw 
Maghtelt de Glardes weduwe en boedelhoudster van IJsack van der Burgh in zijn leven mede 
koopman te Delft (procuratie voor Melchior van der Borght notaris te Delft d.d. 18-11-1669) 
bekende getransporteerd te hebben aan Jannitge Gerritsdr. een huis en erf op Honselersdijk in 
de ban van Wateringen daarin de voorn. Jannitge Gerritsdr. althans woonachtig is (belend N en 
O: de schoolhuising van Honselersdijk). 

[9842] 

f. 18: Bijbehorende schuldbrief. 

[9844] 



f. 19v d.d. 19-11-1669: Stijntje Aelbreghtsdr. weduwe van Cornelis Claesz. van Rijn wonende op 
Honselersdijk bekende opgedragen te hebben aan Cornelis Jacobsz. van Dijck haar zoon 
wonende op Honselersdijk in de ban van Wateringen een tuin of boomgaard gelegen in 
Wateringen in de Nieuwe Broekpolder groot 1 hond 20 roeden allodiaal land gekomen van het 
kapittel tot Naaldwijk. 

[9845] 

f. 20v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9846] 

f. 21v d.d. 8-2-1670: Mr. Jacob van Wouw advocaat voor het Hof van Holland, mitsgaders 
Cornelis van der Beecke eerste deurwaarder van hetzelfde Hof bekende voor haar zelf en als 
procuratie hebbende van de verdere gemene erfgenamen van juffrouw Lucia van Wouw in haar 
leven weduwe van doctor Abraham van der Brugge (gepasseerd voor notaris Gerrit van 
Nuedeck d.d. 26-8-1669) getransporteerd te hebben aan de heren regenten van het weeshuis 
van ’s Gravenhage twee partijen land, het ene groot 6 morgen 4 hond 86 roeden en het andere 
groot 4 morgen 5 hond 90 roeden gelegen naast elkaar in verscheidene percelen tussen 
Wateringen en Honselersdijk in de Oude Broekpolder. 

[9847] 

f. 23 d.d. 21-2-1670: Evert Arijensz. Hensbrouck onze inwoner als principaal schuldenaar en Jan 
Everts. Hensbrouck mede onze inwoner als borg bekenden schuldig te wezen aan Johannes 
Blaukamer deurwaarder wonende tot Delft de som van 400 car. gld. ter zake van geleende 
penningen. 

[9849] 

f. 25 d.d. 9-4-1670: Juffrouw Gouda van Schorenburgh wonende in ’s Gravenhage bekende 
getransporteerd te hebben aan Adriaen van Egmont leerkoper in Den Haag een schuldrentebrief 
inhoudende tot last van Arijen Dircksz. Hogerwoert onze inwoner de som van 1000 car. gld. 
speciaal verzekerd op 2 morgen 3 hond teelland gelegen in Wateringen in de Wippolder volgens 
de originele rentebrief d.d. 9-7-1669. 

[9850] 

f. 25v d.d. 14-5- 1670: Pieter en Arij Cornelisz. Couwenhoven, Liedewij Cornelisdr. 
Couwenhoven voor haar zelf, Wouter Pietersz. van den Heuvel als getrouwd hebbende 
Arijaentje Cornelisdr. Couwenhoven, mitsgaders Arij Jochemsz. Sonnevelt als testamentaire 
voogd van Maritge Cornelisdr. Couwenhoven, alle kinderen en erfgenamen van Cornelis 
Pietersz. Couwenhoven en Wijve Arijensdr. in haar leven gewoond hebbende in Wateringen 
bekende verkocht te hebben aan mr. Andries Corenbloem chirurgijn alhier een huis en erf 
binnen het dorp van Wateringen, zoals begrepen in zekere kavelcedulle d.d. 17-3-1642 
getekend bij Arij Jochemsz. Sonnevelt en Cornelis Pietersz. voorn. 

[9851] 

f. 27: Bijbehorende schuldbrief. Borg: Jan Jacobsz. Brouwer wonende in het dorp van 
Wateringen. 



[9852] 

f. 28 d.d. 30-5-1670 [ook te Honselersdijk]: De heren Maerten Graswinckel oud burgemeester 
van Delft en mr. Arent van der Graef ridder en oud schepen van Delft executeurs van de uiterste 
wil van zaliger juffrouw Catharina Hogenhouck bekenden op 8-1 lestleden in het openbaar 
verkocht te hebben en nu op te dragen aan Jan Arijensz. Vellekoop wonende op Honslersdijk, 
eerste een huising en erf binnen Honselersdijk wezende erfpacht volgens erfpachtbrief d.d. 1-5-
1618. Nog een stal en erf in de ban van Wateringen. En nog een marktschuit met de toebehoren 
vandien, een grote eikenhouten tafel en een bank. Volgens de opdrachtbrief d.d. 4-6-1632 en de 
opdrachtbrief waarmee de voorn. erfgenamen de voorsz. goederen in eigendom hebben 
geacquireerd. 

[9854] 

f. 29v d.d. 30-5-1670 en 20-5-1671 [door de borgen]: Bijbehorende schuldbrief. Borg: Cornelis 
Claesz. Coolen en Jan Abramsz. Nieulant beide wonende te Naaldwijk. 

[9856] 

f. 32 d.d. 30-5-1670 [ook te Honselersdijk]: Jan Arijensz. Vellekoop wonende op Honselersdijk 
bekende schuldig te wezen aan Abraham de Bocq brouwer in de brouwerij genaamd de Drij 
Houfijsers tot Delft een som van 700 car. gld. ter zake van geleende penningen. 

[9858] 

f. 33v d.d. 31-5-1670: Claes Hendricksz. Langelaen als getrouwd hebbende Grietje Jansdr. van 
den Bos weduwe van Vranck Willemsz. van Sant bekende getransporteerd te hebben aan 
Cornelis Pouwelsz. Havelaer onze inwoner zeker huis en erf in het dorp van Wateringen bij de 
voorn. zijn huisvrouw op 5-2-1670 toen zij weduwe was na voorgaande openbare opveiling 
verkocht. 

[9859] 

f. 35v d.d. 6-5-1670: De heer Frederick Schoon rentmeester van zijne hoogheids domeinen van 
Naaldwijk etc. bekende opgedragen te hebben aan Cornelis Arijensz. Mostert een huis en erf 
aan het plein van Honselersdijk onder de jurisdictie van Wateringen op een gedeelte van 1 
morgen 2 hond 18 roeden land. Eerdere opdrachtbrief d.d. 26-5-1650. 

[9861] 

f. 37 d.d. 14-6-1670: Willem Jansz. van Geest wonende in Wateringen als principaal 
schuldenaar, Cors Arentsz. Topstal wonende in Naaldwijk en Jan Willemsz. van Geest schipper 
van Maassluis op Delft beide als borg bekenden schuldig te wezen aan Clara van der Heijm de 
som van 1000 gld. ter zake van geleende penningen de principaal comparant door handen van 
Testart van Hasselt administrerende voogd van de voorn. Clara van der Heijm aangeteld. 

[9863] 

f. 38v d.d. 14-6-1670: Willem Jansz. van Geest wonende in Wateringen als principaal 
schuldenaar, Cors Arentsz. Topstal wonende in Naaldwijk en Jan Willemsz. van Geest schipper 
van Maassluis op Delft beide als borg bekenden schuldig te wezen aan Anthoni van der Heijm 



de som van 1000 gld. ter zake van geleende penningen de principaal comparant door handen 
van Testart van Hasselt administrerende voogd van de voorn. Anthoni van der Heijm aangeteld. 

[9865] 

f. 40v d.d. 14-6-1670: Jan Arentsz. van der Does wonende op Honselersdijk bekende schuldig te 
wezen aan de heer Adriaen Copmoijer procureur voor het Hof van Holland de som van 1200 
car. gld. ter zake van geleende penningen. 

[9866] 

f. 41v d.d. 24-6-1670: Mr. Anthoni Louijs Heinsius advocaat voor het Hof van Holland verklaarde 
uit kracht van zijn procuratie gepasseerd voor Jacob Walighsz. Brederoo notaris binnen Alkmaar 
d.d. 26-5-1670 vanwege juffrouw Catharina Pauw weduwe en boedelhouddster van de heer 
Louijs Heijnsius in zijn leven secretaris van de weeskamer van Delft en juffrouw Angelica Pauw 
weduwe en boedelhoudster van de heer Cornelis van der Geest in zijn leven raad en secretaris 
van Alkmaar getransporteerd te hebben aan de heer Johan van Duijnen oud burgemeester van 
’s Gravenhage 8 morgen 4 hond land gelegen in Naaldwijkerbroek onder Wateringen in een 
strekweer van 16 morgen, de voorn. juffrouwen constituanten aangekomen bij scheiding van 
haar grootvader de heer burgemeester Jacob Pauw. 

[9867] 

f. 42v d.d. 23-7-1670: Engel Huijgen Overwater onze inwoner bekende schuldig te wezen aan 
Leendert Pietersz. van der Valck mede onze inwoner de som van 700 car. gld. ter zake van 
geleende penningen. 

[9868] 

f. 43v d.d. 14-11-1670: De hoogedelgeboren heer Aelbart Snouckart van Schaumburgh vrije 
grondheer van Heese, Leende etc. bekende verkocht te hebben aan de drie minderjarige 
kinderen van zaliger de heer mr. Louijs Philebart Vernatti in zijn leven avocaat fiscaal van 
Nederlands Indië twee partijen weilanden beide gelegen in de ban van Wateringen tussen het 
dorp en Kwintsheul in de Oud-Wateringveldsepolder, als eerst 4 morgen 4 hond 42 roeden, en 
nog 2 morgen 3 hond 4 roeden weiland, zulks te samen 7 morgen 146 roeden land. Oude 
opdrachtbrief d.d. 10-3-1654 en brief van decreet van het Hof van Holland d.d. 30-7-1654. 

[9869] 

f. 45 d.d. 9-1-1671: De heer Gerard Paauu heer van Heemstede, raad en rekenmeester van de 
Grafelijkheids domeinen van Holland verklaarde in eeuwige erfpacht uitgegeven te hebben aan 
Arij Jochemsz. Sonnevelt onze inwoner die bekende deze aangenomen te hebben een stuk land 
groot 1 morgen 80,5 roeden gelegen in Wateringen in de Wippolder. 

[9871] 

f. 46v d.d. 9-1-1671: De heer Gerard Paauu heer van Heemstede, raad en rekenmeester van de 
Grafelijkheids domeinen van Holland verklaarde in eeuwige erfpacht uitgegeven te hebben aan 
Arij Cornelisz. Couwenhoven onze inwoner die bekende deze aangenomen te hebben een stuk 
land groot 1 morgen 80,5 roeden gelegen in Wateringen in de Wippolder (belend Z: Arij 
Jochemsz. Sonnevelt met gelijke erfpacht en N Pieter Cornelisz. Couwenhoven met gelijke 
erfpacht). 



[9872] 

f. 48 d.d. 9-1-1671: De heer Gerard Paauu heer van Heemstede, raad en rekenmeester van de 
Grafelijkheids domeinen van Holland verklaarde in eeuwige erfpacht uitgegeven te hebben aan 
Pieter Cornelisz. Couwenhoven onze inwoner die bekende deze aangenomen te hebben een 
stuk land groot 3 morgen 5 hond 36 roeden gelegen in Wateringen in de Wippolder. 

[9874] 

f. 49v d.d. 6-1-1671: Hendrick Pietersz. Wijtman en Lijsbeth Pietersdr. mitsgaders de 
weesmannen van Wateringen voor de kinderen van Pieter Pietersz. de Jonge, alle erfgenamen 
van Oude Pieter Pietersz. Wijtman bekenden verkocht te hebben aan Arentje Arentsdr. onze 
inwoonster een huis en erf binnen het dorp van Wateringen. 

[9875] 

f. 51 d.d. 24-1-1671: Leendert Philipsz. Ham wonende in Zandambacht bekende verkocht te 
hebben aan Pieter Leendertsz. Tetteroo onze inwoner zeker huis en erf in Wateringen. 

[9876] 

f. 52: Bijbehorende schuldbrief. Borgen: Cornelis en Jan Jansz. Dom beide inwoners van 
Wateringen. 

[9877] 

f. 53 d.d. 26-1-1671: Jonkheer Nicolaes Tesmans van Teijlingen bekende schuldig te wezen aan 
de heren collateurs van het Mannen Provenirshuis tot Alkmaar gefundeerd bij heer Dirck van 
Boshuijsen zaliger een som van 500 gld. van Johan Hanneman rentmeester van de voorn.h 
heren ontvangen om te gebruiken op interest. 

[9878] 

f. 54 d.d. 8-4-1671: Jan Jacobsz. Brouwer als getrouwd hebbende Leentje Dircksdr. 
Cuvenhooven verklaarde getransporteerd te hebben aan Pieter Cornelisz. Couwenhooven een 
stukje erf breed 37 voeten en land van ’s Herenweg af tot de Vliet toe, overwegend gelegen in 
Wateringen. 

[9879] 

f. 55: Bijbehorende schuldbrief. 

[9880] 

f. 56 d.d. 11-4-1671: Cornelis Cornelisz. Molewerff wonende op Honselersdijk bekende schuldig 
te wezen aan de heer Johan Lamoreus wonende in ’s Gravenhage de som van 1000 car. gld. ter 
zake van geleende penningen. 

[9881] 

f. 57 d.d. 18-5-1671: Cornelis Arijensz. Mostert onze inwoner als procuratie hebbende van 
Cornelis Cornelisz. Molewerf wonende op Honselersdijk (procuratie voor schout en schepenen 



van Honselersdijk d.d. 17-4-1671) bekende ten behoeve van Cornelis van der Houve nagelaten 
weeskind van zaliger Claes Cornelisz. van der Houve voor de voldoening van de som van 650 
gld. met de interest vandien sedert 18-10-1669 begrepen in de schuldbrief naast de procuratie 
als voren verleden, te verbinden al de goederen van voorn. Cornelis Cornelisz. Molewerff. 

[9882] 

f. 58 d.d. 18-4-1671: Geertje Bancken weduwe van Huijbrecht Pietersz. Persoon voor haar zelf, 
Dirck Pietersz. Persoon als oom en bloedvoogd van de nagelaten weeskinderen van de voorn. 
Huijbrecht Pietersz. Persoon bekenden getransporteerd te hebben aan het ambacht van 
Wateringen een stukje erf gelegen binnen het dorp van Wateringen daarop het ambachts 
schuthok is gesteld. 

[9883] 

f. 59 d.d. 18-4-1671: Jan Arentsz. van der Does ambachtsbewaarder van Wateringen bekende 
getransporteerd te hebben aan Maerten Arijensz. van der Smeede onze inwoner zeker stukje erf 
gelegen achter zijn huising aan het kerkhof tot Wateringen tot deze dag toe gebruikt tot het 
schuthok aldaar. Koper zal een nieuw schuthokje doen stellen op het erfje bij Geertje Bancken 
weduwe Huijbrecht Pietersz. Persoon aan het ambacht op heden opgedragen. 

[9884] 

f. 59v d.d. 18-4-1671: Maerten Arijensz. van der Smeede onze inwoner verklarende dat hij ten 
behoeve van het ambacht van Wateringen heeft gekocht van Geertje Bancken weduwe van 
Huijbrecht Pietersz. Persoon mitsgades Dirck Pietersz. Persoon als oom en bloedvoogd van de 
nagelaten weeskinderen van de voorn. Huijbrecht Pietersz. Persoon zeker stukje erf gelegen 
binnen het dorp van Wateringen waarop het ambachts schuthok is gesteld en daarvan ook op 
heden wettige opdracht ten behoeve van het voorsz. ambacht is gedaan, en dat in het kopen 
van het voorsz. erfje is geconditioneerd dat hij comparant tot zijn last zouden nemen en jaarlijks 
aan de voorn. Geertje Bancken en de voorsz. weeskinderen betalen twee hoenderen of 10 
stuivers daarvoor. Tot zekerheid verbindt comparant zijn huising en erf binnen het dorp van 
Wateringen. 

[9885] 

f. 60v d.d. 28-4-1671: Willem Jansz. van Geest wonende in het ambacht van Wateringen als 
principaal schuldenaar, Cors Arentsz. Topstal wonende in het baljuwschap van Naaldwijk en Jan 
Willemsz. van Geest schipper van Maassluis op Delft beide als borgen bekenden schuldig te 
wezen aan Antoni van der Heijm de som van 1000 car. gld. ter zake van geleende penningen, 
comparant door handen van Testart van Hasselt administrerende voogd over de voorn. Antoni 
van der Heijm aangeteld. 

[9886] 

f. 62 d.d. 19-5-1671: Jan Arentsz. van der Does wonende op Honselersdijk bekende verkocht te 
hebben aan ds. Johannes Goethals predikant binnen de stad Delft ten behoeve van Johannes 
Goethals de Jonge zijn neef een partij allodiaal en patrimoniaal weiland gelegen in het ambacht 
van Wateringen in de Oude Broekpolder groot omtrent 7 morgen 

[9887] 



f. 63 d.d. 20-5-1671: Johan van Ophooven notaris en rentmeester binnen de stad Delft als 
procuratie hebbende van de hoogedelwelgeboren heer Aelbreght Snoeckart geboren heer tot 
Schamburgh, vrije grondheer van Heese, Leende, heer van Laecken en kapitein van een 
compagnie voetknechten ten dienste van de Verenigde Nederlanden, zijnde de procuratie 
gepasseerd voor schepenen en raad van ’s Hertgenbosch d.d. 11-5-1671, bekende op te dragen 
aan de heer en mr. Pieter Bort advocaat voor het Hof van Holland de volgende twee partijen 
landen, als 7 morgen 433 roeden patrimoniaal weiland gelegen in Naaldwijkerbroek met een vrij 
uitpad over een erfje bezeten vanouds door Claes Jansz. anders genaamd Paerse Claes en nu 
door Cornelis Joosten, volgens de voorgaande opdrachtbrief ten behoeve van de verkoper op 1-
3-1646 gedaan, en nog 3 morgen 176 [roeden] patrimoniaal weiland gelegen in de Oud-
Wateringveldsepolder. Beide voorsz. partijen worden gebruikt door Doen Pietersz. Ockenburgh. 

[9889] 

f. 65 d.d. 17-6-1671: Leentje Cornelisdr. weduwe van Joost Pietersz. van der Meer onze 
inwoonster bekende verkocht te hebben aan mr. Pieter Valckenis chirurgijn te Wateringen een 
tuin of boomgaard gelegen in het dorp van Wateringen. 

[9890] 

f. 66 d.d. 15-7-1671: Jonkheer Nicolaes Tesman van Teijlingen bekende schuldig te wezen aan 
de heren collatoren van het mannenprovenhuis te Akmaar gefundeerd door heer Dirck van 
Boshuijsen zaliger een som van 500 gld. door Johan Hanneman als rentmeester van de voorsz. 
heren ontvangen om te gebruiken op interest. 

[9891] 

f. 67 d.d. 10-10-1671: Claesje Pietersdr. van Leeuwen weduwe en boedelhoudster van Jacob 
Gijsbrechtsz. van der Loos wonende op de Hoorn bekende verkocht te hebben aan Jan Dircksz. 
schipper onze inwoner, eerst een huis en erf in het dorp van Wateringen (belend o.a. Gijsbert 
Cornelisz. van der Loos). De koper voor de ene helft en Hendrick Pietersz. Wijtman voor de 
andere helft zullen gehouden zijn te onderhouden de stenen muur en heiningen staande op het 
’s scheijt van haar huisingen. Nog twee marktschuiten met de gereedschappen daartoe 
dienende. 

[9893] 

f. 68v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9894] 

f. 69v d.d. 3-12-1671: Pieter Danielsz. Schoonhooven bouwman wonende in het dorp van 
Wateringen bekende schuldig te wezen aan Dirck Dircksz. van der Schilde in huwelijk hebbende 
Lijsbeth Pietersdr. Heemskerck, eerst de som van 1200 gld. begrepen in zijn comparants 
obligatie d.d. 5-2-1660 daarvoor Daniel van Schoonhoven en Dirck Jansz. Verkrocht zijn vader 
en schoonvader zich als borg hebben verbonden, en nog 100 gld. over verlopen interesten, 40e 
penning en andere onkosten, makende te samen 1300 gld. 

[9895] 



f. 71 d.d. 29-12-1671: Claes de Haes onze inwoner en Grietje Pleunen Proots zijn huisvrouw 
bekenden schuldig te wezen aan sr. Laurens de Ridder wonende tet Delft de som van 1500 car. 
gld. ter zake van geleende penningen. 

[9896] 

f. 72 d.d. 27-2-1672: Sr. Nicolaes van Rijt brouwer in de Witte Leelij te Amersfoort bekende 
verkocht te hebben aan de heer Johan Lamoreux wonende in ’s Gravenhage de helft van 
omtrent 9 morgen wei- of hooiland gelegen op Honsellersdijk in de ban van Wateringen, 
waarvan de wederhelft de voorn. heer Lamoreux bij koop is aangekomen uit de boedel van 
Cornelis Molewerff. 

[9897] 

f. 73 d.d. 21-3-1672: Jonkvrouw Elisabeth Tesman van Teijlingen bekende schuldig te wezen 
aan de heren collatoren van het mannenprovenhuis te Akmaar gefundeerd door heer Dirck van 
Boshuijsen zaliger een som van 500 gld. door Johan Hanneman als rentmeester van de voorsz. 
heren ontvangen om te gebruiken op interest. 

[9898] 

f. 74 d.d. 26-5-1672; Cornelis en Jacob Claesz. van Duijn beide kinderen en erfgenamen van 
zaliger Claes Cornelisz. van Duijn bekenden op 12-2-1672 in het openbaar verkocht te hebben 
en nu op te dragen aan Cornelis Pietersz. Timmers onze inwoner een huis en erf in het dorp van 
Wateringen. 

[9899] 

f. 75 d.d. 26-5-1672: Cornelis Jacobsz. van der Knaep, Willem Jacobsz. van der Knaep en 
Willem Maertensz. Santman als getrouwd hebbende Leentje Jacobsdr. van der Knaep kinderen 
en erfgenamen van Jacob Jansz. van der Knaep bekenden opgedragen te hebben aan Arent 
Arijensz. kleermaker wonende in het dorp van Wateringen drie vierde parten van een huis en erf 
binnen het dorp van Wateringen waarvan het resterende vierde part de voorn. Arent Arijensz. 
als getrouwd hebbende Maertje Jacobsdr. van der Knaep mede erfgenaam van de voorn. Jacob 
Jansz. van der Knaep zelf is toebehorende. 

[9901] 

f. 76v d.d. 27-5-1672: Claes Arijensz. van Duijnen voor hem zelf en als procuratie hebbende van 
Trijntje Arijensdr. van Duijnen weduwe en boedelhoudster van Frans Claesz. van Veen 
(procuratie voor Johan van Noort notaris te Leiden d.d. 24-5-1672), Jan Fransz. Hensbrouck als 
getrouwd hebbende Aeltje Arijensdr., Claes Willemsz. van Rijn als getrouwd hebbende Oude 
Trijntje Arijensdr., Gerrit Joostensz. Outshooren voor hem zelf en zich sterk makende voor Jan 
en Pieter Joostensz. van Outshooren mitsgaders van Bastiaen Hendricksz. Boshuijsen als 
getrouwd hebbende Annetje Leendertsdr. en ook voor Jan Doesen als getrouwd hebbende 
Stijntje Leendertsdr. en insgelijks voor Cornelis Dircksz. van der Houve als getrouwd hebbende 
Jannitje Leendertsdr., nog de voorn. Claes Arijensz van Duijnen en Jan Fransz. Hensbrouck als 
voogden van de nagelaten kinderen van Pieter Arijensz. van Duijnen in echte gewonnen bij 
Trijntje Willemsdr. van der Salm, alle kinderen en kindskinderen van zaliger Arij Claesz. van 
Duijn bekenden verkocht te hebben aan de drie nagelaten kinderen van zaliger Dirck Arijensz. 
van Duijnen in echte gewonnen bij Willempje Jacobsdr. de zes zevende parten van 8 hond 



patrimoniaal land leggende gemeen met 9 hond land toekomende mevrouw van Bockhorst in 
Wateringen in de Oude Broekpolder, daarvan het resterende zevende part de voorn. kinderen 
zelf is toebehorende. 

[9902] 

f. 77v d.d. 14-6-1672: Engel Huijgen onze inwoner te kennen gevende dat hij gezien en hem 
vertoond was zekere akte van cautie en justificatie bij Joris Crijnen Seeman en Huijgh Jacobsz. 
Reesloot voor schepenen van Rijswijk op 6-5-1672 gepasseerd mitsgaders de akte daarbij de 
voorsz. Huijgh Jacobsz. Reesloot was renuntierende van de voorsz. gepasseerde cautie, zo 
verklaarde hij comparant in plaats van de voorsz. Reesloot hem nevens de voorsz. Jooris 
Crijnen Seeman te constitueren borg voor Pieter Crijnen Seeman wonende tot Rijswijk ten 
behoeve van Jochem Meesz. Witteman voor zichzelf als mede als voogd van de minderjarige 
kinderen van Cornelis Meesz. Witteman mitsgaders voor Maria, Arijaentje en Catrijntje Meesen 
Witteman jonge dochters te samen kinderen en erfgenamen van Mees Jochemsz. Witteman en 
dat voorsz. restitutie van de som van 819 gld. 12 st. 4 pen. met de interest vandien sedert 1-11-
1645. 

[9903] 

f. 79 d.d. 6-10-1672: Lenart Dammasz. van Ophooven wonende binnen de stad Delft als 
procuratie hebbende van Aelbart Sijdervelt secretaris van Heer Sijmonshaven, zijnde 
gepasseerd voor Testart van Hasselt notaris te Delft, bekende te transporteren aan Johan van 
Ophooven notaris en rentmeester te Delft 3 morgen land, enige weinige roeden min of meer, 
zoals de voorn. Sijdervelt uit hoofde van zijn huisvrouw Anna Tigchelaers enige dochter en 
erfgenaam van zaliger Maghdaleentje Jorisdr. Hopsoomer die te voren weduwe was van Gerrit 
Gerritsz. van Oudendijck en laatst huisvrouw van Cornelis Cornelisz. Lantheer, welke van 
Oudendijck een enige zoon was van zaliger Aeghje Willemsdr. van Hogermij wezende van 
zaliger Gerrit Matthijssen van Oudendijck heeft liggen gemeen met Jan Cornelisz. van 
Swanevelt en de heer Johan van Duijnen oud burgemeester in ’s Gravenhage in verscheidene 
kampen in Naaldwijkerbroek in het ambacht van Wateringen. 

[9905] 

f. 80v d.d. 8-7-1673: Huijbreght Corsz. van der Houve onze inwoner bekende schuldig te wezen 
aan Arij Jochemsz. Sonnevelt en Arij Gerritsz. Kleij beide voogden van de twee nagelaten 
weeskinderen van Louris Cornelisz. Kleij in echt gewonnen bij Maritje Gerritsdr. Kleij de som van 
400 car. gld. ter zake van geleende penningen. 

[9906] 

f. 81v d.d. 31-5-1673 [ook te Honselersdijk]: Balthasar van der Hoijkens onze secretaris en mr. 
Willem de Roo als gestelde curatoren voor schout en schepenen van Honselersdijk over de 
boedel en goederen van Cornelis Cornelisz. Molewerff en Cornelia Cornelisdr. van Rijt bekende 
op 13-5-1671 in het openbaar verkocht te hebben en nu op te dragen aan Johan Lamoreux 
wonende in ’s Gravenhage, eerst een woning als huis, bijhuis, schuur, bargen, boomgaarden en 
plantage met omtrent 3 morgen land daar de voorsz. goederen op staan, alles gelegen op 
Honselersdijk. Nog een partij wei- of hooiland groot omtrent 2 morgen 87 roeden gelegen als 
voren, volgens de opdrachtbrief d.d. 16-5-1662 en in het jaar 1669 daar afgedolven 113 roeden 
land door zijne hoogheid gekocht en gebruikt voor het maken van een gedeelte van de nieuwe 
weg. Welke woning en landen bij meting te samen zijn groot bevonden 5 morgen 30 roeden. 



Nog de helft van omtrent 9 morgen weiland gelegen tegenover de voorsz. woning in de ban van 
Wateringen daarvan de wederhelft toekomt de koper zelf, bij meting in het geheel groot 
bevonden 8 morgen 4 hond 73 roeden en dus voor de helft 4 morgen 2 hond 36,5 roede. En nog 
10 hond teelland mede gelegen in de ban van Wateringen omtrent de voorsz. woning in het jaar 
1671 bezaaid zijnde geweest met bonen die de koper in deze koop zijn gevolgd, bij meting groot 
bevonden 1 morgen 4 hond 31 roeden. Verwijst naar de voorwaaarden van verkoop d.d. 13-5-
1671. 

[9909] 

f. 84v d.d.10-2-1674: Schout en schepenen doen te weten dat Nathan Jansz. van der Marel op 
8-1-1670 met approbatie van zijn crediteuren had verkocht aan de voogden van Pieter Jansz. 
van der Marel ten behoeve van dezelfde Pieter Jansz. een huising en erf met de boomgaarden 
daar naast zijnde te samen groot 11 hond land gelegen in het ambacht van Wateringen. 
Verkocht met willig decreet van het gerecht van Wateringen. 

[9910] 

f. 86 d.d. 21-4-1674: Arij Maertensz. van der Gaegh onze inwoner bekende verkocht te hebben 
aan Vranck Pietersz. van Leeuwen, eerst een woning als huis, schuur, bargen en geboomte in 
het ambacht van Wateringen op bruikwaarland toebehorende verschillende eigenaren 
uitgezonderd een boomgaardje groot omtrent 2 hond. Nog het gewas van omtrent 5 hond tarwe 
te velde staande in het abacht van Wateringen met al het hooi en stroo in de bargen, 17 koeien, 
3 vaarsenm twee hokkelingen en een paard, verder allerhande gereedschappen voor de bouw- 
en melknering dienende. 

[9911] 

f. 87 d.d. 25-4-1674: Cornelis Maertensz. van der Meer onze inwoner bekende verkocht te 
hebben aan Cornelis Pietersz. Valck mede onze inwoner een huis en erf in het dorp van 
Waateringen. 

[9912] 

f. 88 d.d. 24-6-1674: De heer Gerard Pauw heer van Heemstede, raad en rekenmeester van de 
Grafelijkheids Domeinen van Holland verklaarde in een eeuwige erfpacht uitgegeven te hebben 
aan Gijsbreght Cornelisz. van der Loos onze inwoner een stuk land groot 3 morgen 15 roeden 
gelegen in het ambacht van Wateringen. 

[9914] 

f. 89v d.d. 1-9-1674: Jan Cornelisz. Sijdeman onze inwoner bekende schuldig te wezen aan de 
heer Adriaen van Berckel oud ontvanger generaal en particulier van het College ter Admiraliteit 
residerennde te Rotterdam de som van 16.000 car. gld. ter zake van geleende penningen 
waarvan 11.000 gld. is gebruikt voor de aflossing van een schuldrentebrief inhoudende per rest 
gelijke 11.000 gld. kapitaal en ingehouden hebbende 14.500 gld. kapitaal die mevrouw 
Catharina van den Honaert weduwe van de heer Nicolaes Kien wonende in ’s Gravenhage tot 
zijn comparants last had sprekende en waarmee zij op de helft van de naverhaalde woning en 
landen was gehypothekeerd. Comparant verzekert het voorgaande op zijn woning, huis, bijhuis, 
schuren, bargen, boomgaard en plantage met omtrent 40 mroegn land gelegen bij en in het dorp 
van Wateringen, wezende omtrent de ene helft geestelijk en de andere helft patrimoniale 



landen, als te weten 34 morgen 3 hond en de resterende 5 morgen 3 hond gelegen in de 
Wippolder. 

[9916] 

f. 92 d.d. 26-7-1675 [in Den Haag]: Willem Hendrick prins van Oranje etc. doen konde dat voor 
ons, Simon Brand bedienende het stadhoudersambt van onze lenen van Naaldwijk en 
leenmannen gekomen is Phillips Vranckensz. van Rijt en heeft als leen opgedragen aan Dirck 
Dircksz. de Hoogh oud 31 jaar wonende onder het ambacht van Wateringen 0,5 morgen land 
met een huis daarop staande gelegen in de ban van Wateringen. 

[9918] 

f. 93v d.d. 8-5-1675: Cornelis Cornelisz. Rauw wonende te Leiden bekende verkocht te hebben 
aan Claes Dircksz. van Kleeff timmerman wonende op Honselersdijk in de ban van Wateringen 
een huis en erf in de ban van Wateringen. 

[9919] 

f. 94v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9920] 

f. 95v d.d. 11-5-1675: Alewijn Hendricksz. de Groot voor hem zelf, Jan Meesz. Meerhoope als 
vader en voogd van Engel Jansz. zijn minderjarige zoon geprocreerd bij Lijsbet Hendricksdr. de 
Groot, de voorn. Alewijn Hendricksz. en Jan Meesz. beide als voogden van de nagelaten 
weeskinderen van Hendrick Hendricksz. de Groot geprocreerd bij Leentje Arentsdr., en als 
voogden van de nagelaten weeskinderen van Jacob Hendricksz. de Groot geprocreerd bij Catlijn 
Dinghmansdr., en nog de voorn. Jan Meesz. als procuratie hebbende van Abraham en Neeltje 
de Groot, wezende dezelfde procuratie gepasseerd voor Johan Stroobant auditeur te Lilloo d.d. 
3-7-1674, alle erfgenamen van Hendrick Hendricksz. de Groot en Annetje Alewijnsdr. bekende 
op 13-2-1674 in het openbaar verkocht te hebben en nu op te dragen aan Jan Vrancken van Rijt 
wonende in het ambacht van Wateringen een huis en erf op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen. 

[9921] 

f. 97 d.d. 11-5-1675: Jan Vrancken van Rijt wonende in het ambacht van Wateringen bekende 
schuldig te wezen aan de kinderen en erfgenamen van Hendrick Hendricksz. de Groot en 
Annetje Alewijnsdr. de som van 260 car. gld. ter zake en als rest van koop van een huis en erf 
op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[9922] 

f. 98 d.d. 28-5-1675: Davidt Jansz. van der Marel voor hem zelf en als oom en bloedvoogd van 
Eva Pietersdr., mitsgaders zich sterk makende voor Nathan en Pouwels van der Marel zijn 
broeders, Sara Jansdr. van der Marel, Cornelis Pietersz. van der Marel, Jan Pouwelsz. van der 
Marel voor hem zelf en zich sterk makende voor Roelant Pouwelsz. van der Marel zijn broeder, 
Pieter Jansz. van den Acker als getrouwd hebbende Pietertje Pouwelsdr., Pieter en Aelbrecht 
Jacobsz. ’t Jongh en Raghel Gerritsdr. Keijser, alle erfgenamen van Aeghje Cornelisdr. van der 
Marel weduwe van Vranck Michielsz. Judea bekenden verkocht te hebben aan Jan Evertsz. 



Hensbrouck en Leendert Pietersz. Valck onze inwoners een huisje, erf en boomgaard in het 
dorp van Wateringen groot omtrent 2 morgen. 

[9924] 

f. 99v d.d. 28-5-1675: Maritge Joostendr. van Dalenburgh weduwe van Evert Arijensz. 
Hensbrouk onze inwoonster bekende verkocht te hebben aan Hendrick Hendricksz. Snel mede 
onze inwoner een huising, erf en boomgaard in het oosteinde van het dorp van Wateringen. 

[9925] 

f. 100v d.d. 28-5-1675: Leendert Pietersz. Valck, Willem Pietersz. Valck, Leendert Gerritsz. van 
der Oolick als getrouwd hebbende Maritge Pietersdr. en nog Grietje Pietersdr., alle kinderen en 
erfgenamen van Pieter Leendertsz. Valck in echte gewonnen bij Maritje Willemsdr. bekenden 
verkocht te hebben aan Cornelis Pietersz. van der Valck onze inwoner zeker huis en erf in het 
dorp van Wateringen. 

[9926] 

f. 101v d.d. 3-6-1675: Dirck Pietersz. Persoon onze inwoner bekende verkocht te hebben aan 
Claes Willemsz. van Suijtwijck mede onze inwoner een gedeelte van zijn comparants tuin of 
boomgaard gelegen in Wateringen breed omtrent 2 roeden en lang omtrent 4 roeden. 

[9927] 

f. 103v d.d. 3-6-1675: Claes Willemsz. van Suijtwijck onze inwoner bekende verkocht te hebben 
aan Grietje Pietersdr. van der Valck mede onze inwoonster een huis en erf in het ambacht van 
Wateringen. 

[9928] 

f. 104v d.d. 19-6-1675: Pieter Danielsz. Schoonhooven onze inwoner verklaarde verkocht te 
hebben aan Leendert Jansz. Duijvesteijn onze mede inoner 2 morgen 2 hond 60 roeden land 
wezende voor een gedeelte boomgaard gelegen in het ambacht van Wateringen in de 
Wippolder. 

[9929] 

f. 105v d.d. 9-7-1675: Cornelis Cornelisz. van der Loos onze inwoner bekende verkocht te 
hebben aan de heer Cornelis Schaep wonende te Delft een huis en erf gelegen in het ambacht 
van Wateringen, met voorwaarde dat Lijsbet en Leentje van der Loos zullen mogen wonen in het 
achterste huis tot 1-5-1676 zonder daarvoor huur te betalen en dat de huurpenningen van het 
voorhuis daar Engel Arijensz. in woont sedert 1-5-1675 zullen komen tot profijt van de koper. 

[9930] 

f. 106v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9931] 

f. 107v d.d. 16-9-1675: Phillips en Cornelis Vrancken van Rijt bekenden verkocht te hebben aan 
Dirck Dircksz. de Hoogh wonende op Honselersdijk in de ban van Wateringen een perceel 



teelland groot 2 morgen 3 hond land gelegen in het ambacht van Wateringen, daarvan 0,5 
morgen leenroerig is van het Huis en Leenhof van Naaldwijk waarmee de gemelde Dirck de 
Hoogh op 26-7-1675 door stadhouder en leenmannen van het voorsz. Leenhof beleend is. 

[9932] 

f. 108 d.d. 16-9-1675: Dirck Dircksz. de Hoogh wonende op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen bekende schuldig te wezen aan Cornelis Vrancken van Rijt wonende in het ambacht 
van Maasland de som van 1100 car. gld. ter zake en als rest van koop van omtrent 2 morgen 3 
hond land gelegen in het ambacht van Wateringen door voorsz. Cornelis Vrancken van Rijt en 
Phillips Vrancken van Rijt zijn broeder op heden aan hem comparant opgedragen. 

[9933] 

f. 109 d.d. 16-9-1675: Jan Vrancken van Rijt wonende in Naaldwijkerbroek in het ambacht van 
Wateringen bekende verkocht te hebben aan Dirck Dircksz. de Hoogh wonende op 
Honselersdijk in de ban van Wateringen een huis en erf in de ban van Wateringen. 

[9934] 

f. 110 d.d. 31-1-1676: Geertje Bancken van der Laen weduwe van Huijbreght Pietersz. Persoon 
en Dirck Pietersz. Persoon als voogd van de nagekaten kinderen van de voorn. Huijbreght 
Pietersz. in echt gewonnen bij dezelfde Geertje Bancken bekenden verkocht te hebben aan 
Pieter Roelantsz. van der Marel onze inwoner 7 morgen 2 hond 74 roeden weiland wezende 
erfpachtland gelegen in het ambacht van Wateringen in de Oud-Wateringveldsepolder. 

[9935] 

f. 111 d.d. 4-2-1676: Maritge Joostendr. van Dalenburgh weduwe van Evert Arijensz. 
Hensbrouck onze inwoonster bekende verkocht te hebben aan Cornelis Roelantsz. van der 
Marel mede onze inwoner een partij weiland groot omtrent 10 hond gelegen in het ambacht van 
Wateringen. 

[9936] 

f. 112 d.d. 28-4-1676: Engel Huijgen Overwater onze inwoner bekende schuldig te wezen aan 
Jacob Claesz. van Leijden mede onze inwoner de som van 400 car. gld. ter zake van geleende 
penningen. 

[9937] 

f. 113 d.d. 7-4-1676: Jan, Wouter en Cornelis Janszonen van Son, alle kinderen en erfgenamen 
van zaliger Jan Woutersz. van Son bekenden verkocht te hebben aan Heijmen Jansz. van Son 
haar broeder drie vierde parten van een huising en erf gelegen op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen daarvan het resterende vierde part de voorn. koper zelf is toebehorende. 

[9939] 

f. 113v d.d. 12-6-1676: Geertje Bancrasdr. van der Laen weduwe van Huijbregt Pietersz. 
Persoon onze inwoneresse bekende schuldig te wezen aan Arij Jansz. Oosterlaen de som van 
300 car. gld. ter zake van geleende penningen. 



[9940] 

f. 114v d.d. 12-6-1676: Leendert Gerritsz. Kleij onze inwoner bekende verkocht te hebben aan 
Cornelis Roelandsz. van der Marel mede onze inwoner een partij weiland groot omtrent 4 
morgen 10 roeden gelegen in het ambacht van Wateringen. 

f. 115 d.d. 26-6-1676: Sr. Daniel Jacob wonende in ’s Gravenhage bekende verkocht te hebben 
aan Johannes van Warmen en Abram Hendricxsz. Overgaech beide wonende op Honselersdijk 
een partij teelland gelegen in het ambacht van Wateringen in de Nieuwe Broekpolder, aan de 
kopers bekend. 

[9941] 

f. 115v: Bijbehorende schuldbrief. 

[9942] 

f. 116v d.d. 25-8-1676: De heer Matthijas van Rijn voor hem zelf en de rato caverende voor 
Vranck Hendricxsz. van Rijn, Jan Gerritsz. Post als getrouwd hebbendeMaritjen Hendricxsdr., 
Pieter Cornelisz. als getrouwd hebbende Jannetjen Hendricxsdr., Maertjen Hendricxsdr., Dirck 
Pietersz. van Rijn, Joris en Hendrick Willemsz. van Dijck, Jannetje Willemsdr. van Dijck, 
Cornelis Jansz. Ouwerneel als getrouwd hebbende Jannetje Pietersdr. en bekenden te 
transporteren aan Cornelis Joosten Spranckhuijsen als getrouwd hebbende Annetje Claesdr. 
van Rijn een huis en erf gelegen in de Broek in het ambacht van Wateringen. 

f. 117 d.d. 24-11-1676: Cornelis Joosten van Spranckhuijsen wonende in het ambacht van 
Waterigen en verklaarde bij deze tot verdere verzekering van een som van 300 car. gld. kapitaal 
met de interest vandien zoals hij met zijn borgen bij notariele obligatie op 28-5-1642 gepasseerd 
voor Adriaen van der Block den Ouden als notaris te Delft aan Jacob Gijsbrechtsz. van 
Hogeveen heeft bekend schuldig te zijn, speciaal heeft verbonden ten behoeve van Pieter 
Joppen van Hoogeveen als bij scheiding uit de boedel van dezelve Jacob (Gijsbrechtsz. …. er 
was) [bovenste regel op foto weggevallen] hem deze obligatie te beur gevallen zijnde, zijn 
comparants huising en erf in de Broek in het ambacht van Wateringen. 

[9943] 

f. 117v d.d. 9-12-1676: Claes de Haes verklaarde als procuratie hebbende van de hoogedele 
heer Johan van der Nat graaf van het heilige roomse rijk, heer van Petten etc. overgedragen te 
hebben aan de heer Johan van Duijnen oud burgemeester van ’s Gravenhage 4 morgen vrij 
patrimoniaal land gemeen gelegen in een weer van 18 morgen in Naaldwijkerbroek. 

[9944] 

f. 118v d.d. 9-12-1676: De heer Pieter van der Meer baljuw van Naaldwijk, Adriaen Dijcxhooren, 
Arij Gillisz. Coolen en Cornelis Jansz. de Roo armenmeesters van Naaldwijk verklaarden 
verkocht te hebben aan de heren regenten van het weeshuis van ’s Gravenhage een partij land 
groot 1 morgen 3 hond gelegen in het ambacht van Wateringen in een strekweer groot 30 
morgen. 

[9945] 



f. 119v d.d. 11-12-1676: De heer rentmeester Cornelis van der Beets als procuratie hebbende 
van de hoogedelgestrenge heer jonker Adam van der Duijn heer van ’s Gravenmoer, kolonel 
van een regiment ruiters en kwartiermeestergeneraal ten dienst van deze landen, en van de 
weledelhooggeboren jonkvrouwe Margareta de Brais (beide mede erfgenamen van wijlen de 
hoogedele heerNicolaes van der Bouckhorst en vrouwe Willemina van der Noot) bekende 
verkocht te hebben aan d heer Joan de Putter vroedschap van de stad ’s Gravenhage een stuk 
weiland waarin begrepen een klein boomgaardje groot volgens de huurcedulle omtrent 7,5 
morgen gelegen aan de Kwintsheul. 

[9946] 

f. 120v d.d. 11-2-1677: Pieter Sieren Kleijwech als procuratie hebbende van Maertje Jansdr. van 
Teijlingen ongehuwde meerderjarige dochter eerst voor een derde part in de ene helft, Thijs 
Thijsz. Langelaen mede voor een vierde part in de wederhelft eerst voor hem zelf en nog voor 
Leuntjen Jansdr. van Teijlingen weduwe van Arij Leendertsz. Verspecq alsmede voor Arij 
Leendertsz. Grol als getrouwd hebbende Beatris Simonsdr. van Teijlingen, te samen 
erfgenamen voor de voorsz. ene helft en nog de voorsz. Thijs Langelaen neffens de 
bovengemelde drie erfgenamen in de wederhelft in de boedel en goederen van zaliger Dirck 
Jansz. van Teijlingen overleden te Delft, zijnde de voorsz. procuratie gepasseerd op 2-5-1676 
voor notaris Abraham Verkerck te Delft, bekende hij comparant verkocht te hebben aan juffrouw 
Bartha van der Dussen 8 hond patrimoniaal land gelegen in het ambacht van Wateringen in de 
Oud-Wateringveldsepolder. 

f. 121 d.d. 14-5-1677: Leendert Jansz. Duijvesteijn onze inwoner bekende verkocht te hebben 
aan mr. Pieter Valckenis een huis en erf in het dorp van Wateringen. 

[9947] 

f. 122 d.d. 14-5-1677: Geertje Bancken van der Laen weduwe van Huijbrecht Pietersz. Persoon 
onze inwoneresse bekende verkocht te hebben aan Leendert Jansz. Duijvesteijn onze inwoner 
een huisn, erf, barg en geboomte in het dorp van Wateringen. 

[9948] 

f. 122v d.d. 19-5-1677: Arentje Arentsdr. onze inwoonster bekende verkocht te hebben aan 
Arijen Arijensz. van der Valck mede onze inwoner een huis en erf binnen het dorp van 
Wateringen, met expresse conditie dat de comparante en haar zoon Jan Crijnen Hogervorst 
‘zullen vermogen haerl. lijwaet te bleijcken op het voorsz. verkochte erff den tijt van twee jaeren 
naer date deses’. 

f. 123 d.d. 19-5-1677: Arent Arentsz. van der Valck onze inwoner bekende verkocht te hebben 
aan Willem Jacobsz. van der Knaep wonende binnen het dorp van Wateringen een huis en erf 
binnen het dorp van Wateringen. 

[9949] 

f. 124 d.d. 14-8-1677: Abram Hendricxsz. Overgaech wonende op Honselersdijk bekende 
verkocht te hebben aan Johannes van Warmen schepen van Honselersdijk de helft van een 
partij teelland groot omtrent 10 hond waarvan de wederhelft de koper zelf is toebehorende. 

[9950] 



f. 124v d.d. 16-6-1677: Cornelis van der Hoeck deurwaarder van het Hof van Holland en de 
gemenelands middelen bekende uit kracht van de authorisatie op hem verleend door Willem de 
Roo als gecommitteerd tot de ontvangst en invordering van de verponding en andere 
landsinkomsten over de heerlijkheid Naaldwijk en Wateringen en in die kwaliteit impetranten van 
executie […] verkocht te hebben aan de heer Johan van Duijnen oud burgemeester in ’s 
Gravenhage een partij weiland groot omtrent 3 morgen gelegen onder Wateringen, toegekomen 
hebbende Geertje Dircxdr. weduwe van Leendert van der Beeck geexecuteerde. 

f. 125 d.d. 2-12-1677: Maertien Jansdr. weduwe van Huibert Korsz. van der Hoeven bekende 
verkocht te hebben aan Willem Pietersz. van Steijn een huis en erf op het gemeen plein. 

[9952] 

f. 126v: Bijbehorende schuldbrief. 

f. 127 d.d. 21-1-1678: Mr. Geraert Liefftingh advocaat wonende te Delft als in huwelijk hebbende 
Willemina vaan Ruiven en de heren Pieter van Ruiven en Dirck van Ruijven omen en voogden 
over Harmen Bruijnsz. van Ruijven beide kinderen en erfgenamen van zaliger mr. Bruinno van 
Ruijven verklaarden verkocht te hebben aan de heer Pieter Hogenhoeck burgemeester van de 
stad Delft een stuk weiland groot volgens meting en de kaveling waarbij hetzelfde land de voorn. 
meester Bruno van Ruijven uit de boedel van zijn vader zaliger is aanbedeeld 2 morgen 5 hond 
40,5 roeden genaamd vanouds De Mientweij gelegen in de Wippolder onder het ambacht van 
Wateringen. Verwijst naar de jongste opdrachtbrief d.d. 24-5-1624. 

[9953] 

f. 128 d.d. 6-5-1678: Franck Pietersz. van Leeuwen onze inwoner bekende verkocht te hebben 
aan het weeshuis in ’s Gravenhage een huis, stalling, bargen en geboomte staande op land 
toekomende het voorsz. weeshuis in het ambacht van Wateringen. 

[9954] 

f. 128v d.d. 22-5-1678: Jan Roelantsz. van der Marel wonende in de heerlijkheid van Wateringen 
bekende verkocht te hebben aan Cornelis Pietersz. van der Valck mede inwoner van 
Wateringen een stukje land omtrent groot 12 roe gelegen achter de koper zijn huis. 

[9955] 

f. 129v d.d. 31-5-1678: Aellewijn Heijndricksz. de Groot onze inwoner bekende schuldig te 
wezen aan Maertien Hermensdr. de Becker weduwe van Emanuel de Burlon de som van 150 
gld. ter zake van geleend geld. 

f. 130 d.d. 31-5-1678: Rookus Willemsz. te Schipluiden in huwelijk hebbende Willemintie 
Pietersdr. Groen voor een vierde part, Pieter Cornelisz. Timmers, Pieter Cornelisz. Timmers de 
Jonge bijgenaamd Groen en Dirck Jansz. Hensbroeck in huwelijk hebbende Margrita Cornelisdr. 
Timmers alle drie meerderjarige kinderen van Jannetie Pietersdr. Groen geprocreerd bij Cornelis 
Pietersz. Timmers voor het tweede vierde part, welke Willemintie en Jannetie Pietersdochter van 
Neeltie Claesdr. Hensbroeck gewonnen zijnde bij Pieter Jansz. Groen haar eerste man zaliger, 
voorts Jan Jansz. van der Hoeve voor het derde vierde part, Joost Arentsz. van Rijt als man en 
voogd van Sijburghtie Jansdr. Oosterlaen, en Jan Jansz. van der Hoeve, Rookus Willemsz. te 
Schipluiden, Cornelis Pietersz. Timmers en Jan Pietersz. Oosterlaen als voogden van Jan, Anna 



en Margrita Jans Oosterlaen alle vier kinderen van Cornelia Jansdr. van der Hoeve in huwelijk 
verwekt met de voorn. Jan Pietersz. Oosterlaen ook voor een vierde part, zijnde de voornoemde 
Jan Jansz. en Cornelia Jansdr. van der Hoeven mede kinderen van de voorn. Neeltie Claesdr. 
Hensbroeck in haar tweede huwelijk geprocureerd met Jan Cornelisz. van der Hoeve, alle te 
samen kinderen, kindskinderen en erfgenamen van de voorn. Neeltie Claesdr. Hensbroeck 
laatst weduwe van Jan Huijbrechtsz. Persoon bekenden verkocht te hebben aan Cornelis 
Willemsz. van der Salm wonende in het ambacht van Monster of die heerlijkheid een partij 
weiland groot 6 morgen 401 roede als 1 morgen 392 roeden weiland de halve Korte Noordweg 
daarin gemeten tot 125 roeden, en 4 morgen 484 roeden teelland zijnde allodiaal land en komen 
ongeveer 3 morgen 4 hond van de Abdij van Loosduinen en omtrent 3 morgen van het Convent 
van Sint Aagten te Delft. De jongste opdrachtbrieven zijn van 27-11-1630 en 20-5-1651. De 
landen zijn vrij en onbelast en gelegen in de Wippolder in de heerlijkheid Wateringen. 

[9957] 

f. 131v d.d. 31-5-1678: Dezelfde comparanten bekenden verkocht te hebben aan Mijndert 
Jansz. van der Spick en meester Pieter Valkenisse beide wonende te Wateringen te samen een 
partij van 3 morgen 489 roeden weiland gelegen odner het ambacht van Wateringen in de 
Wippolder (belend o.a. 4 morgen 305 roeden land toebehorende de comparanten) gekomen van 
de Abdij van Loosduinen en de Kathuisers buiten Delft volgens de brieven waarbij de Staten van 
Holland en West-Friesland hebben verkocht d.d. 13 en 16-11-1581 en de jongste opdrachtbrief 
d.d. 12-8-1629.. 

[9959] 

f. 133v d.d. 31-5-1678: Cornelis Willemsz. en Arij Willemsz. beide broeders wonende in het 
ambacht van Wateringen bekenden verkocht te hebben aan Jacob Pietersz. de Roode mede 
onze inwoner een huis en erf in het dorp of heerlijkheid Wateringen. 

f. 134 d.d. 18-6-1678: Boon Jansz. van Berckel wonende in het ambacht van Rijswijk bekende 
verkocht te hebben aan Arent Willemsz. Olsthooren wonende binnen het ambacht van 
Wateringen onze inwoner een stukje land groot 7 hond naar gissing, gelegen in het ambacht van 
Wateringen. 

[9960] 

f. 135 d.d. 10-8-1678: Willem Jansz. Olsthooren wonende in Oud-Beijerland bekende verkocht 
te hebben aan zijn broeder Arent Willemsz. Olsthooren wonende in het ambacht van Wateringen 
een zesde part in een stukje land groot 14 hond genaamd het Ossenhooftsweij gelegen onder 
Wateringen. 

[9961] 

f. 136 d.d. 10-8-1678: Jo[o]st Jansz. van Olsthooren wonende in de Poeldijk ter eenre en 
juffrouw C. de Hoogh weduwe van de heer advocaat Valck verklaarde eerste comparant in het 
jaar 1662 verkocht te hebben aan voorsz. advocaat Valck een stukje land groot 3 morgen 
teelland gelegen in het ambacht van Wateringen zijnde patrimoniaal land […]. 

[9963] 



f. 137v d.d. 19-9-1678: Arij Jansz. van Can bekende opgedragen te hebben aan Jooris/Joonis 
Pietersz. de Kock een huis en erf [met een weverswinkel en al zijn toebehoren] gelegen op 
Honselersdijk in de ban van Wateringen met een vrij uitpad aan het voorsz. huis. 

f. 138: Bijbehorende schuldbrief. 

[9964] 

f. 139 d.d. 16-11-1678: Louweris Walravensz. Reijgersbergh onze inwoner bekende schuldig te 
wezen aan mr. Willem de Roo de som van 200 car. gld. ter zake van aangetelde penningen. 

[9965] 

f. 139v d.d. 26-11-1678: Pieter Heijndricxsz. Overgaech wonende in het ambacht van 
Vlaardingen bekende verkocht te hebben aan Willem van der Beeck onze inwoner een huis en 
erf binnen het dorp van Wateringen. 

[9966] 

f. 140v d.d. 10-12-1678: Jan Arentsz. van Adrijgem en Gerbrant van der Elst als procuratie 
hebbende van de verdere erfgenamen van zaliger Arij Jaspersz. van der Smeede bekennen 
verkocht te hebben aan Maerten Arentsz. van der Smeede …? van de heerlijkheid Wateringen 
een ledig erfje gelegen aan ‘stoptie?’ van het Munnekenlaantje aan de noordzijde van het dorp 
van Wateringen achter zijn huising van de koper. 

f. 141 d.d. 10-12-1678: Willem Corsz. van der Beck onze inwoner bkende schuldig te wezen aan 
Pieter Heijndricxsz. Overgaech wonende te Vlaardingen de som van 700 gld. ter zake van koop 
van een huis en erf met een schoenmakerswinkel en zijn toebehoren, leer en schuldboek als 
anders. 

[9967] 

f. 142 d.d. 21-1-1679: Jorijs Claesz. van der Voort wonende in het ambacht van Monster 
bekende verkocht te hebben aan het weeshuis van ’s Gravenhage een stuk weiland groot 8 
hond leggende gemeen in een kamp van 17 hond toebehorende de erfgenamen van de vrouwe 
van Bockholt? 

[9968] 

f. 142v d.d. 24-8-1678(!): Arent van Kuijck getrouwd hebbende Neeltie Jacobsdr. Berckmans en 
Johannis Sterckhoun? getrouwd hebbende Maritie Berckmans, Cornelis van Duijn getrouwd 
hebbende Jannetie Berckmans, Johannis Siba getrouwd zijnde met Lijdia Berckmans en een 
voordochter van Jacob Pouwelsz. Berckmans getrouwd zijnde met Willem Jansz. verklaarden te 
transporteren aan Isbrant Berckmans een huising en erf binnen de heerlijkheid van Wateringen. 

[9969] 

f. 143v d.d. 3-5-1679: Claes de Haes als procuratie hebbende van de heer van Schraavemour [= 
’s Gravenmoer] en de verdere erfgenamen van de heer van Wemmenom [= Nicolaes van 
Bouckhorst heer van Noordwijk en Wimmenum] en de hoogedele vrouwe Willemina van der 
Noot bekende verkocht te hebben aan de heer Johan van Duijnen, Stallepert van der Wijlen en 
de heer Groenevelt als weesmannen van het weeshuis van ’s Gravenhage 9 hond land 



leggende gemeen met 8 hond land toekomende het voorsz. weeshuis, gekomen van Jooris 
Claesz. van der Voort. 

f. 144 d.d. 3-5-1679: Cornelis Dircksz. Seaeneburch wonende onder het ambacht of heerlijkheid 
Monster bekende verkocht te hebben aan de heer Johan van Duijnen, de heer Stallepert van der 
Wijlen en de heer Groenevelt ten behoeve van het weeshuis van ’s Gravenhage een huising, 
barg, boomgaard en geboomte gelegen in Naaldwijkerbroek. 

[9970] 

f. 144v d.d. 18-5-1679: De heer Louwijs Pijl ordinaris klerk ter secretarie van de Staten van 
Holland en West-Friesland als in huwelijk hebbende Wisse? Cornelisdr. van der Stael, en de 
heer Jacobus van der Stael te samen kinderen en erfgenamen van de heer Michiel van der 
Stael in zijn leven commissaris ordinaris van de monstering ten dienste van den landen, haar 
vader zaliger, bekenden verkocht te hebben aan monsr. Leonardus Haesenbrouck wonende in 
’s Gravenhage 15 morgen 2 hond wei- als teelland gelegen in de Nieuwe-Wateringveldsepolder 
in het ambacht van Wateringen. 

[9971] 

f. 145v d.d. 1-7-1679: Teunijs Gerritsz. Houtuijn wonende op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen bekende schuldig te wezen aan Jan Joorijnen de Kort houtkoper in de houttuinen te 
Delft de som van 225 car. gld. vanwege aangetelde gelden. 

f. 146 d.d. 28-7-1679: De heer Duijvense raad en oud burgemeester en rentmeester van de 
abdijgoederen van Sint Jans te Haarlem als procuratie hebbende van de heren regerende 
burgemeesters van Haarlem bekende verkocht te hebben aan de heer Bonnefatius van 
Vrijbergen heer in Vrijbergen ordinaris gedeputeerde ter vergadering van de Staten Generaal 
wonende in ’s Gravenhage een stuk land groot 109 roeden gelegen in Naaldwijkerbroek onder 
heerlijkheid van Wateringen. 

[9972] 

f. 147 d.d. 11-11-1679: Pieter Danielsz. Schoonhoove onze inwoner bekende verkocht te 
hebben aan Mijndert Jansz. van der Spijck een huis en erf, schuur, barg en geboomte binnen 
het dorp van Wateringen. 

[9973] 

f. 147v d.d. 27-11-1679: Leendert Louwen Suijtgeest wonende te Bodengraven bekende 
verkocht te hebben aan Gerrit Pietersz. Proot een achtste part van 2,5 morgen zowel wei- as 
teelland gelegen onder de heerlijkheid van Wateringen hem comparant bij erfenis van zijn vader 
en moeder zaliger aangekomen. 

[9974] 

f. 148v d.d. 20-1-1680: Jan? Jansz. van Ousthooren wonende binnen het dorp van Rijswijk 
bekende verkocht te hebben aan Gerrit Jansz. van Ousthooren zijn halve broeder een zesde 
part in 14 hond land gelegen binnen de heerlijkheid van Wateringen genaamd het 
Ossenhooffsweij hem bij versterf van Jan Willemsz. Olsthooren aangekomen en bestorven. 

[9975] 



f. 149v d.d. 20-1-1680: Franck Arentsz. van Adrigem, Claes Arentsz. van Adrigem, Jasper 
Arentsz. van Adrigem en Maerten Arentsz. van der Smeede en Cornelis Joorisz. als getrouwd 
hebbende Cornelia Ariensdr. en Jan Jacobsz. Kerkhof als getrouwd hebbende Haestien 
Ariensdr. en Gerrebrant van der Slit als getrouwd hebbende Lijsbeth Ariensdr., alle zusters en 
broeders, bekenden opgedragen te hebben aan Jan Arensz. van Adrigem haar comparanten 
broeder een huis en erf gelegen binnen het dorp van Wateringen aan het ronde plein. Het huis 
en erf is gekomen uit de erfenis van hun vader zaliger Arij Jaspersz. van der Smeede. 

[9975] 

f. 150 d.d. 5-2-1680: De heer Cornelis Erckel ontvanger van de gemene middelen binnen de 
stad Hulst en Hulsterambacht verklaarde verkocht te hebben aan monsr. Johannis de Putter 
vroedschap van de stad ’s Gravenhage een gedeelte land van zijn comparants boomgaartje 
groot breed 8 roeden 3 voeten en de langte 8 roeden zoals het is gelegen bij Kwintsheulbrugge 
in het ambacht van Wateringen. 

[9976] 

f. 151 d.d. 17-2-1680: Pieter Arentsz. Vellekoop onze inwoner bekende verkocht te hebben een 
ledig erf binnen het dorp van Wateringen naast de huising van de comparant aan Pieter 
Cornelisz. Timmers timmerman mede wonende alhier. 

[9978] 

f. 152 d.d. 2-3-1680: Angenietie Ariensdr. Vreem weduwe van Alewijn Gossensz. van der Heij 
wonende te Delft bekende verkocht te hebben aan Willem van Noorden mediciijnen doctor en 
apotheker mede wonende binnen de stad Delft een boomgaard groot omtrent 5 hond 50 roeden 
land zijnde geestelijk goed gelegen in of aan het dorp van Wateringen. Verwijst naar 
opdrachtbrief d.d. 29-5-1669 waarmee haar comparants man zaliger de boomgaard opgedragen 
is door Leendert Pietersz. Couwenhooven onze inwoner. 

[9979] 

f. 153 d.d. 2-3-1680: De heer Willem van Noorden mediciijna doctor wonende te Delft bekende 
schuldig te wezen aan de heer Michiel van der Dussen wonende te Delft de som van 900 car. 
gld. kapiaal ter zake van een schuldbrief van 1500 gld. kapitaal die hij tot last van de voorsz. 
verkochte boomgaard had te ..? tenderen. 

[9980] 

f. 154 d.d. 26-4-1680: De heer Willem Havius commies van de Ridderschappen en Edelen van 
Holland en West-Friesland als competerende de directie van de goederen van de Abdij van 
Rijnsburg verklaarde verkocht te hebben aan de heer Johan de Putter raad en vroedschap van 
’s Gravenhage een stuk weiland groot 1 morgen 229 roeden gelegen in de Broekpolder aan 
Kwintsheul. 

[9981] 

f. 155 d.d. 14-5-1680: Pieter Woutersz. van Overvoorden, Cornelis Rijtvelt als getrouwd 
hebbende Maertie Woutersdr. van Overvoorden, Jan Jacobsz. van Waalenburgh getrouwd 
hebbende Cornelia Woutersdr. van Overvoorden bekenden getransporteerd te hebben aan 
Pieter Abramsz. Verhooren als in huwelijk hebbende Grietie Woutersd. van Overvoorden, alle 



kinderen en erfgenamen van Wouter Pietersz. van Overvoorden een woning, huis, schuur, barg 
en geboomte met land en boomgaard groot in alles omtrent 9 morgen 3 hond. 

[9982] 

f. 155v d.d. 14-5-1680: Pieter Abramsz. Verhooren bekende schuldig te wezen aan Pieter 
Woutersz. van Overvoorden de som van 5000 car. gld. uit overgift en transport van de woning 
en landerijen nagelaten door Wouter Pietersz. van Overvoorden. 

[9983] 

f. 156v d.d. 14-5-1680: Pieter Abramsz. Verhooren bekende schuldig te wezen aan Jan 
Jacobsz. van Waalenburgh de som van 1000 car. gld. uit overgift en transport van de woning en 
landerijen nagelaten door Wouter Pietersz. van Overvoorden. 

f. 157 d.d. 14-5-1680: Pieter Arentsz. Vellekoop en Jan Arentsz. Vellekoop en Arij Jaspersz. 
Rotteveel als in huwelijk hebbende gehad Neeltien Ariensdr. Vellekoop bekennen 
getransporteerd te hebben aan Mijndert van der Spijck een huis en erf binnen het dorp van 
Wateringen. 

[9984] 

f. 158 d.d. 15-5-1680: Jan Jacobsz. Waelenburgh bekende getransporteerd te hebben aan 
Willem Jansz. Elsen? wonende te Wateringen een huising en erf binnen het dorp van 
Wateringen. 

[9985] 

f. 158v d.d. 15-5-1680: Josephus Rotteveel en Arij Rotteveel bekennen getransporteerd te 
hebben aan Pieter Leendertsz. Haaversloot wonende in Rijswijkerhoek een huising met 
boomgaard en plantage groot 7 hond land daar de voorn. huising op staat. 

[9986] 

f. 159v d.d. 7-6-1680: Leentie Jacobsdr. huisvrouw van Willem Maertensz. van der Meer, 
Maertie Maertensdr. van der Meer huisvrouw van Louwerijs Heijndricksz. van der Wal, Jan 
Maertensz. van der Meer en Cornelis Maertensz. van der Meer alle erfgenamen van Maerten 
Jansz. van der Meer bekenden getransporteerd te hebben aan Dou Engelen van Dorp wonende 
binnen het dorp van Wateringen een huising en erf innen het dorp van Wateringen. 

[9987] 

f. 160v d.d. 7-6-1680: Dou Engelen van dorp bekende schuldig te wezen aan de heer Michiel 
van der Dussen de som van 500 car. gld. uit zaak van transport en opdracht van het 
voorschreven huis en erf die de voorn. heer Van der Dussen tot last van het voorschreven huis 
en erf had te pretenderen. 

f. 161 d.d. 7-6-1680: Arenoldus van Dorp als getrouwd hebbende Bastiaentie Jacobsdr. van 
Leijden, Teunis Pietersz. Vellekoop als getrouwd hebbende Sara Jacobsdr. van Leijden, Claes 
Jacobsz. van Leijden, Arij Willemsz. Hoogeveen als weeesman van ’s Gravenzande voor het 
onmodnige kind genaamd Arij Jacobsz. van Leijden, de schout en gerecht als weesmannen van 
Wateringen voor het onmondig kind genaamd Neeltie Jacobsdr. van Leijden, alle kinderen en 



erfgenamen van zaliger Jacob Claesz. van Leijden bekenden getransporteerd te hebben aan 
Cornelis Claesz. van Duijn onze inwoner een huising en erf binnen de heerlijkheid van 
Wateringen voor condities en voorwaarden gehouden voor schout en schepenen van 
Wateringen op 15-2-1680. 

[9988] 

f. 162 d.d. 7-6-1680: Cornelis Claesz. van Duijn bekende schuldig te wezen aan Maertie 
Cornelisdr. van Cralingen de som va 200 car. gld. ter zake van aangetelde penningen. 

[9989] 

f. 163 d.d. 13-7-1680: Juffrouw Anna van der Haer weduwe van de heer Francois Bockhooven in 
zijn leven commissaris van de artillerie van deze landen bekende schuldig te wezen aan Johan 
van Overbeeck, Bonaventura van Overbeeck en juffrouw Agata van Overbeeck de som van 
3000 ‘ricx banckgelt’. 

[9991] 

f. 164v d.d. 13-7-1680: Pieter Cornelisz. Timmers bekende verkocht te hebben aan Pieter 
Cornelisz. Timmers bijgenaamd Groen zijn broeder een stuk land groot 1 morgen 4 hond zowel 
wei, tuin als boomgaard leggende gemeen met een stuk land groot 4 morgen 200 roeden ten 
dele gekomen van de Abdij van Loosduinen en ten dele van de Kathuisers buiten Delft volgens 
de brieven waarmee de Staten van Holland en West-Friesland hetzelfde hebben verkocht d.d. 
13 en 16-11-1581 en de jongste opdrachtbrief d.d. 12-8-1629, zijnde allodiaal land gelegen in de 
Wippolder. 

[9992] 

f. 165v d.d. 30-7-1680: Claes de Haes als procuratie hebbende van monsr. Pierre de Lignon en 
juffrouw Amelia van der Haer echtelieden verklaarde verkocht te hebben aan de heren regenten 
van het weeshuis van ’s Gravenhage een stuk land zowel wei- als teelland gelegen in 
Naaldwijkerbroek onder de heerlijkheid Wateringen bevonden groot te zijn volgens meting 6 
morgen 200 roeden. 

f. 166 d.d. 30-7-1680: Claes de Haes als procuratie hebbende van de heer Sebastiaen de 
Ridder en vrouwe Cunera van Soutelande echtelieden verklaarde getransporteerd te hebben 
aan het weeshuis van ’s Gravenhage 10 morgen patrimoniaal land gelegen in Naaldwijkerbroek 
onder Wateringen. 

[9993] 

f. 167 d.d. 30-7-1680: Schout en armenmeesters van Wateringen vanwege Jannetie Jansdr. ter 
eenre en Jan Leendertsz. van der Speck en Willem van der Speck en Arent van der Vin alle 
vrienden van Maerten Ariensz. Duijffhuijs ter andere zijde bekenden getransporteerd te hebben 
aan de heer Johan de Putter raad en vroedschap van ’s Gravenhage volgens de conditie en 
voorwaarden gehouden voor schout en schepenen ter raadkamer van Wateringen op 12-7-1680 
een huis en erf aan Kwintsheul in de ban van Wateringen. 

[9994] 



f. 168 d.d. 21-9-1680: Jan Cornelisz. Swaennevelt bouwman onze inwoner buurman verklaarde 
dat hij op 21-7-1680 met Willem Havius commies van de goederen van de Abdij van Rijnsburg, 
item met de heer oud burgemeester Johan van Duijnen voor hem zelf en wegens het weeshuis 
in ’s Gravenhage geaccordeerd is volgens de akte daarvan zijnde en tot meer zekerheid van de 
nakoming van de inhoud vandien transporteert hij comparant al zijn vee, zowel paarden als 
koebeesten. 

[9995] 

f. 169 d.d. 19-10-1680: Jan Cornelisz. Sijdeman en Maertie Danielsdr. zijn huisvrouw bekenden 
schuldig te wezen aan vrouwe Maria Pots weduwe van de heer Toomas van der Marck in zijn 
leven vrijheer van Leur voor haar zelf en als moeder en voogdesse van haar kinderen bij 
dezelfde heer van Leur geprocreerd de som van 16.000 car. gld. voor haar in goede 
gevalueerde specie van dukatons verstrekt. 

[9997] 

f. 171 d.d. 19-10-1680: Jan Cornelisz. Sijdeman onze inwoner bekende verkocht te hebben aan 
Jacob Beijersz. Olsthooren onze mede burger een stuk teelland groot 6 morgen 1 honf 44 
roeden volgens meting. 

[9998] 

f. 172 d.d. 7-1-1681: De heer Leonardus Haessenbroeck als procuratie hebbende van mevrouw 
Antonette Prevoosdelval weduwe van Willem jonker van Cuijlenburgh heer van Tenant etc. met 
jonker Heijndericus, Casijmirus en Peeterus Albertus van Culenburgh beide haar wettige zonen 
bekende schuldig te wezen aan Jannetie Jansdr. de som van 2500 car. gld. 

[9999] 

f. 172v d.d. 22-4-1681: Cornelis Leendertsz. Hoogendam als stiefvader en Claes Arentsz. van 
der Valck als testamentaire voogd van het onmondige kind van Jan Boonen genaamd Baert 
Jansdr. bekennen getransporteerd te hebben aan Gerrit Pouwelsz. als mede erfgenaam uit 
hoofde van zijn vrouw genaamd Trintie Boonen van de goederen nagelaten door Baert Joorisz. 
haar moeder zaliger een huis en erf met een boomgaard groot 120 roeden land binnen de 
heerlijkheid van Wateringen. 

[0001] 

f. 173v d.d. 1-5-1681: Pieter van Aerden Pietersz.? van ’s Gravenhage als procuratie hebbende 
van Pieter Cornelisz. Spranckhuijsen, Maerten Cornelisz. Spranckhuijsen voor hem zelf en als 
voogd van Jan Jansz. Spranckhuijsen zoon van Jan Cornelisz. Spranckhuijsen en van Claes 
Joorisz. Spranckhuijsen zoon van Jooris Claesz. Spranckhuijsen, zulks gezamenlijk kinderen en 
kindskinderen en erfgenamen van Annetie Claesdr. van Rijn in haar leven weduwe en 
boedelhoudster van Cornelis Joosten Spranckhuijsen haar comparanten vader en moeder, 
verder volgens testament van voorsz. Annetie Claesdr. d.d. 12-6-1679 voor notaris Willem de 
Monsij te Zoetermeer gepasseerd, verklaarden getransporteerd te hebben aan de heer Cornelis 
Slaets wonende te Rotterdam een huis en erf in de Broek onder de heerlijkheid Wateringen. 

[0002] 



f. 174v d.d. 2-5-1681: Sijme Claesz. Overvliet onze inwoner bekende schuldig te wezen aan de 
heer Roelant van Eedenburgh de som van 800 gld. kapitaal ter zake van geleende penningen. 

[0003] 

f. 175v d.d. 10-5-1681: Leuntie Heijndricksdr. wedwe van Cornelis Maertensz. van der Meer 
bekende schuldig te wezen aan Jan Gisbrechtsz. van der Loos de som van 200 car. gld. ter 
zake van 100 gld. aan gehaald brood en 100 gld. van aangetelde penningen. 

f. 176 d.d. 10-5-1681: Willem Jansz. Elssee? verklaarde getransporteerd te hebben aan Arent 
Tommise? van Strijk/Strijp? een huis en erf binnen het dorp van Wateringen zoals het door de 
comparant tegenwoordig wordt bewoond en bezten. 

[0004] 

f. 176v d.d. 10-5-1681: Jan Maertensz. van der Meer wonende te Delft bekende verkocht te 
hebben aan Jan Arentsz. van der Helm onze inwoner een huising en erf binnen het dorp van 
Wateringen. 

[0005] 

f. 177v d.d. 7-6-1681: Leendert Joosten van der Meer, Gerrit Cornelisz. Schuijlenburgh als 
getrouwd hebbende Cornelia Jorisdr. van der Meer en Pieterbelle Joosten van der Meer 
verklaarden verkocht te hebben aan Cors Pietersz. Wittemans onze inwoner een huis en erf 
binnen de heerlijkheid van Wateringen aan het ronde plein. 

[0007] 

f. 178: Bijbehorende schuldbrief aan Pieternelle Joosten van der Meer. 

[0008] 

f. 178v d.d. 9-8-1681: Pieter Arentsz. de Leede wonende te Berkel bekende opgedragen te 
hebben aan de heer Johan de Putter raad en vroedschap van ’s Gravenhage een stuk weiland 
groot volgens meting 2 morgen 5 hond 89 roeden gelegen binnen de heerlijkheid van 
Wateringen in de Oude Broekpolder. 

[0010] 

f. 179v d.d. 5-7-1681: Grietie Jansdr. Hensbroeck weduwe van Leendert Gerritsz. Kleij bekende 
schuldig te wezen aan Dirck Joosten Ruchrock de som van 2200 car. gld. ter zake van geleende 
penningen. 

[0011] 

f. 180 d.d. 23-7-1681: Pieter Cornelisz. Timmers en Gijs Claesz. van der Voort als testamentaire 
voogden van de boedel en goederen nagelaten door Claestie Pietersdr. Couwenhoove weduwe 
van Arij Jochumsz. Sonnevelt bekenden in het openbaar verkocht en nu opgedragen te hebben 
Adam Claesz. van Alsem onze inwoner een huis en erf binnen het dorp van Wateringen. 

[0012] 



f. 180v d.d. 16-8-1681: Grietie Pleune Proot weduwe en boedelhoudster van Claes de Haes 
bekende schuldig te wezen aan Claes Jansz. van Cralingen in echt geprocreerd door Ariaentie 
Claesdr. de Haes de som van 300 car. gld. 

[0013] 

f. 181 d.d. 14-10-1681: Jan Jansz.Ousthooren bekende schuldig te wezen aan de heer 
Loodewijck Golijr en Geraert Stekeerij als voogden van de nagelaten boedel van Crispijn Golijr 
de som van 320 car. gld. ter zake van geleende penningen. 
 


